

任正非和华为的可贵之处

这几天，任正非接受媒体采访的讲话，在社交媒体上刷屏，得到了社会各界的普遍赞扬。

在全球化的时代，国与国之间是一种竞合关系，随着全球化的深入，竞争越来越激烈，但合作也不断加深。

在错综复杂，甚至波云诡谲的时代，中国企业家要走出去，一个优秀的企业家应该具备什么样的素养，任正非的讲话，可以说做了一个很好的榜样。

不煽动民族情绪

中国是一个历史悠久的国家，自然有着强烈的民族自尊心，这当然是好的。但是，很多人却常利用这一点，煽动民族情绪，做“爱国生意”。

不要煽动民族主义，
更多的人习惯于用一种
去看待企业行为，把商

比如，在持这类观点以是道德高尚的；联想的，道德上有缺陷的；起祖国，而华为有海思外卖、共享单车没有大企业有核心科技的，则

这种泛道德化的解
更多更深层次的问题上
的走向。

这些观点，直接伤害到了一些国内企业的正常商业行为。这并不是爱国，反而在国际社会上造成负面影响，不利于中国企业走出去。企业家也是人，在这种氛围自然也会受到影响。

所以，我们常常看到的却是，一些企业发文，支持国产品牌、或者买了国外品牌的扣奖金。

正是在这种氛围之下，任正非所说的“不能狭隘地认为爱华为就用华为手机”“我们制止他们瞎喊口号，不要煽动民族情绪”，“我们不能孤立于世界，而是要同步成长”更显出难能可贵的清醒，为国内最近激烈的民族主义情绪降了温。

这一次，某家电销售商跟风煽动情绪的微博，就遭到了舆论的普遍嘲讽。

实际上，很多时候，煽动民族情绪，往往用民族情绪去填补产品的缺陷，而华为能够不煽动民族情绪，归根到底，其底气源于华为自身产品的强大竞争力。

从某种意义上说，不煽动民族情绪的另一面，就是踏踏实实做好产品与服务。远见卓识

企业要走出去，应对国际竞争，需要对国际政治、经济的发展趋势有一个清醒的把握。

华为多年前就开始投入研究芯片，自主操作系统，这种防患于未然的策略，源于对国际政治形势的长期判断，体现了一个企业家以及他领导的企业远见卓识。

某种程度上，对于华为来说，对目前局面的预计，是应该的，因为技术上的禁令一直都存在。

1949年11月，为了在经济上遏制社会主义阵营，美国和西欧一些国家联合成立了一个多边出口控制协调委员会，因总部设在巴黎，又称“巴黎统筹委员会”，简称“巴统组织”。日本后来也加入进来。“巴统”规定禁止向社会主义国家出口具有战略意义的货物和技术。随着前苏联1991年解体，1994年4月，“巴统”宣告解散，2年之后，1996年7月，以西方国家为主的33个国家在奥地利维也纳签署了《瓦森纳协定》，几乎全面继承了巴统组织的作用。

可以说，这种对中国的技术封锁一直是存在的，那么，在国与国的竞争压倒了合作的时候，这种上游的禁运就可能再度变得严重。这本该是芯片相关领域都应该警醒的事，不过，全球化长期顺利的态势，使得很多人忘记了这一点，但华为却做到了居安思危，未雨绸缪。

在市场机制中，中国企业逐步走到了创新的一线。这本身，就是改革开放的具体而微的体现。

所以，作为改革开放后发展、壮大起来的企业，从改革开放中获益，今天的华为，是改革开放的果实，华为的发展，也是改革开放的发展的缩影。

所以，任正非谈话中所体现出来的远见卓识、国际化的视野、开明的看待国际竞争、积极融入世界的姿态，某种程度上，这就是改革开放本身的逻辑，是已经被淡忘了的改革本身逻辑的一个具体体现，是改革为自身说话。

那么，面对未来复杂的国际局势，中国企业家，中国企业，中国所需要的，必定是勇于承担改革开放的逻辑，坚持深化改革扩大开放。

这一切的起点，也是未来的目标。

本文摘自央视网《见闻》栏目 / 有删减



HUAWEI

回忆杀，还记得那年高考的自己吗？

又是一年高考，一波回忆杀，你在高考结束那天是怎么过的？有人说是从相遇的那个走廊笑着离开；有人说那天很平静；还有人说是和初恋说再见的那一天。那你呢？还记得那年的自己吗？

By redcape123

记得那年高考，妈妈站在校门口等我，妈妈看到校门后涌出的人流，妈妈说，看到你要和这么多人竞争，突然觉得你考不上，我也不能怨你。妈妈说这句话可能无意，但在我心里却是感动至极。

By 带刺_回礼

时间总是在无意间流逝，等到我们发现的时候，却已经在你的回忆里刻下了狠狠的一刀。感慨，原来两年了，看名告白微博，曾经的自己，是留下了一张照片，这张照片记录了你不经意间已经过去了着学校的匾像是看到了高中，也还些遗憾，遗那一句再见，遗憾没有留下多一点照片，遗憾没有留一套校服，遗憾好多话来不及说出口。

By 花花花酱c

那年高考后没有狂欢，没有撕书。只有默默地背着书包收拾东西离开，以为明天还能再见面。自此，你的高中已经彻底离你而去了，再也不会夏天晚上摇着风扇在班里埋头做题。过了很久以后你会怀念你的同学，怀念一起奋斗的日子，在一个云淡风轻的午后或是辗转反侧的深夜。

By 凯凯

语文没考好，我爸妈一宿没睡，第二天凌晨四点给我们班主任打电话，让我们班主任5点半给我进行心理疏导，然后发现，我们班主任也没睡！

By 窗含西岭

以为终于离开了人间炼狱，其实那才是天堂。

By 张煊悦

高三就是突然有一天穿着新洗好的带着洗衣液香香味道的麻袋质感的校服吃完晚饭往教学楼走去上晚自习的路上耳边是广播站放的歌恰巧很喜欢太阳还没完全落山温度刚刚好暖和的很舒服什么都不用想慢慢的往回走就一路都觉得这样的日子真的太好了

毕业是千百万个夏天的故事，千百万个人，千百万个不同的夏天，相同的只是告别。——里则林《像狗一样奔跑》

曾经的奋笔疾书，是否变成今时今日的美好？

只愿我们都初心不改。

征稿启事

征集内容：文字稿（诗歌，散文，短篇小说，书评，影评等），稿件要求：作品必须原创，投稿时注明作者信息（姓名，学院，专业，学号，苑栋及宿舍号，联系方式）；投稿邮箱：jiayuanbaoshe@sina.com，来稿一经采用即付60元/篇的稿费，通过评选还有机会获得优秀作品证书，还等什么，快来投稿吧！

注：本报对投稿文章保留审稿，退稿和修改稿件的权力，凡涉及文章原意的修改本报将征得投稿者同意且享有最终解释权。



投稿邮箱：jiayuanbaoshe@sina.com

家园

2019年5月25日 星期六 第59期

主办：云南大学学生公寓管理中心《家园》报社

主编：李占莲 编辑：张佳琛

宿说文化，寓你分享

为贯彻党十九大提出的“发扬校园文化精神，人人争当有理想、有本领、有担当的良好青年”的要求，于2019年5月1日至20日，在全校范围内开展由云南大学学生公寓管理中心和共青团云南大学委员会共同主办、云南大学学生会承办的“云南大学第八届公寓文化节”。据悉，本届公寓文化节以“宿说文化，寓你分享”为主题，旨在通过此次活动引导同学珍惜宿舍生活，增强体质健康，营造良好的学习氛围。同时，也持续加强校院两级联动，增强同学们的主人翁意识，发扬爱校荣校精神。另外，此次公寓文化节活动分为：“三人制篮球赛”、“温馨一寓”、“记录身边的劳动者”、“校园零垃圾”四个环节。

2019年5月1日至20日，每

学生公寓管理中心参加2019年消防安全知识培训

为进一步加强全校师生的消防安全知识，本着“预防为主，防消结合”的宗旨，提高师生的安全意识和自救自护能力，切实保障师生在突发事件来临时的生命安全。

2019年5月14日下午，云南大学呈贡校区举行了三类场所人员消防安全培训及灭火演练。

此次培训由学生公安处、公寓管理中心、后勤集团等部门组织人员参训。中心主任解连军带队，呈贡校区管理办公室人员及两校区宿舍管理员共50余人参加培训。



周一至周五下午18点至19点在两校区篮球场举行“三人制篮球赛”。篮球赛为全校同学提供相互交流和展示自我的机会，增强同学们的体质，丰富同学们的课余生活，培养同学们的团队合作意识，为学生们提供一个表现自我的平台，让学生们在运动中展现出新时代大学生的蓬勃朝气。5月1日开展“温馨一寓”活动，让同学们在劳动中体验快乐与艰辛，学会尊重劳动者及其劳动成果。同时，激励我校同学勤奋学习、刻苦钻研，培养不怕苦不怕累的精神，增强凝聚力，培养团结协作能力，共建宿舍美好环境。4月29日至5月15日，两个校区内开展“记录身边的劳动者”摄影活动，让我校学生更加深刻

的认识到劳动的意义，尊重每一

位默默付出的劳动者，体谅我校后勤服务人员的工作。4月24日到5月20日，在全校两个校区内举办“零垃圾”活动，培养同学们的卫生、环保意识，改善我校学生品德素养，展现一流大学学生的朝气与风貌，助力我校“双一流”事业发展。

最后，本次活动在全体同学的积极参与下，得到较好的效益。进一步丰富公寓文化，增加同学们公寓生活中的热情与乐趣，引导同学们以新的视角展现公寓的美，珍惜公寓工作人员的辛勤劳动成果。增加同学间的友谊，使宿舍成员关系更加融洽，营造一个温暖的宿舍家园。本次文化节活动助力云大双一流建设，较全面展现云大学子的风采和积极向上的精神面貌。



此次消防知识培训不仅是为了再次增强广大教师和学生的消防知识常识，进一步增强消防自救的本领，提高学校应对突发事件的应急能力，更是为了带动家庭、倡导全社会要时刻牢记“消防安全不可疏忽大意”。

学生公寓管理中心
2019年5月14日

乘风破浪

毕业，就像一个大大的句号，从此，我们告别了一段纯真的青春，一段年少轻狂的岁月，一个充满幻想的时代。波澜的几年改变了我们的容颜和那颗年轻的心，纯真的微笑，也多了一份离别的伤感。无论我们有多少不舍，在这迷失的季节我们都不会失落，依然可以一路高歌，让六月的骄阳永远见证我们的无悔青春。

故事烟雨蒙蒙，思念缱绻缠绵。又一个毕业日子，又一段分别的时光，在余下不多的日子里，把每天都过得如诗一般，柔情似水，动人委婉。接下来，就让我们跟随记者的镜头，去见证这一刻的永远。

家园报社历经千帆，走过几许轮回，每一任社长都能在老师的指导下带领报社走过每一个春夏秋冬。本次我们采访到了上一任社长和社员，她们即将毕业离去，一起来听听她们的心声。洪社长谈到：“时间很快，青春很短。即将毕业了，总归有些留念。但即将踏上社会，更多的还是对未来的期待。加油吧！”夏日来临，我在花下筑梦，以荷花为诗，流云为音，



清风为韵，与光阴说禅，与岁月品暖。写一些清凉的句子，念三寸日光的唯美，愿你年无恙，岁月安然。刘学姐作为报社的老干部，定有千万种想法，但是千言万语都只化作了一句：

“云大再见，我还会回来的”。

每一个有月光的夜晚，都会听见虫鸣鸟叫的玄音。看一抹皎洁洒进心田，品一缕荷香萦绕耳边，我会把所有美好的变成祝福，荷叶为纸，星辰作字，让风带给你，接受我深深的祝愿。

大学的疯狂生活，却很好的映射了高中的寒窗苦读。又一年的高考，千万莘莘学子也将踏出高中校园，迈入大学。那在这个毕业季，高三学子又有什么样的花样年华要诉说呢？萌新杨小学妹貌似很坚定，她也谈到：“高三很苦很累，我努力过就问心无愧，希望在高考时，能不负青春，考出优异成绩。高考加油吧！”想要报考电气工程的李同学却是反思，他说如果前面的时间能充分利用好的话，也许



能考的更好，现在的他似乎看起来有点迷茫，不足所措。相信有很多的高三学子有过迷茫，但也有着不怕输的心。愿所有迎接高考之战的学弟学妹，十年磨一剑，厚积薄发！

六月的风，吹得有点急，我想，那是你们迫切放飞梦想的气息。不管是踏入社会还是走入大学，在这段日子里，或许你们神采奕奕，或许又有一丝胆怯，但还是希望一切顺利，因为这是人生中最难忘最怀念的时光。

看红尘处风花雪月，染香了时光，那一年的遇见，是我收藏了一路花香，只为等你来，轻嗅墨染。愿我们，能在这个被风吹过的夏天，走向永远。



采写：蔡生斌

学生党，你还有水果自由吗？

炎炎夏日，昆明尤甚。水果已经成为大家食品消费中不可或缺的一部分。想象一下：骄阳似火中，你坐在空调房，翘起二郎腿，抱着一个冰镇的西瓜，该是多么惬意呀！可是今年，这份惬意却有些来之不易。据统计，2019年4月，水果价格同比上涨了11.9%，令经常买水果的同学们叫苦不迭。现在水果涨价，学生党们已经吃不起自己喜欢的水果了。“连普通水果也快吃不起了。”很多同学在朋友圈如是说。



2019年春节期间，一篇名为《26岁，月薪一万，吃不起车厘子》的文章在网络上爆火，其中提到的“车厘子自由”引发了诸多网友的共鸣。车厘子作为一种在大众日常生活中较为高端的水果，是否能够随心所欲地购买无疑是一个衡量个人经济状况的有趣而形象的指标。若是一个人有事没事就能在超市里顺手买上几斤车厘子，那他的收入可实在是可观了。然而，对于两个月后的人们，尤其是学生们而言，“水果自由”已经取代了“车厘子自由”，成为他们慎重考虑的新命题了。

2018年，中国的人均水果消费量为82.3公斤，对比世界平均水平70公斤，不难看出国人对水果的偏爱。因此，如今的水果涨价对大家的生活影响还是很大的，尤其是在学校的同学们，每周买点水



想要买不起

果在宿舍留存已经是习惯，水果价位提高，使得没有什么收入的学愈加囊中羞涩，水果自由似乎遥遥无期。家园报社的记者们就此现象对大家进行了采访。

记者在南门遇到一个提着三个苹果的女同学。她似乎不是很开心，面对“你最喜欢吃的是不是苹果，对于苹果的价格是否可以接受”的问题，她满脸愁容，表示自己最喜欢的水果其实是荔枝，但现在荔枝太贵了，实在吃不起，所以买了苹果。然而苹果也不便宜，思来想去也只敢买了三个。记者们又采访了一些其他人，发现大家都不同同提到了荔枝，虽然年年都价格偏高，但是由于今年实在离谱的价格，荔枝已经有幸和车厘子并列，成为了大家最吃不起的水果之一。

有三分之二接受采访的同学都表示，夏天最喜欢的水果是西瓜，可是现在西瓜也涨价了，这种专属夏天的水果也不自由了。“感觉夏天一点也不开心，连西瓜都得看价格购买了。”一个可爱的女生抱怨道。很多男孩子也表示，自从西瓜也涨价了，去南都步行街的次数都变少了。

采访了很多同学后，记者发现一个有趣的现象，作为目前唯一没有涨价的水果，香蕉的销量依然没有明显的提升，而从前存在感不高的小番茄反而成为很多人的新

宠。绝大部分受欢迎的水果已经不自由，同学们也纷纷转变购买习惯：不仅减少了购买次数，而且开始购买一些从前鲜少注意的水果。

我们不禁会问，为什么最近水果会涨价？人民日报给出了一些分析：

第一个原因是供需。比如，荔枝贵是因为目前还没到大量上市的季节。不同的荔枝品种，有着不同的成熟季节。现在还处于荔枝刚上市的阶段，市面上售卖的大多是中早期品种，价格肯定贵一些。等过一段时间，多个品种荔枝都上市以后，价格就会降下来，不排除比去年还要便宜的可能。

第二个原因是天气。业内人士介绍，去年受主产区大范围冻害影响，全国苹果减产25%左右，梨减产20%左右，导致商户库存量大幅下滑，拉高了苹果和梨的价格。除了产量减少，进入4月份以来，天气迅速变热，导致水果的需求量增加，价格自然居高不下。

虽然统计局在微博上表示，水果价格不会持续上涨，但是至少目前也不会下调。现在，学生党们也只好吃着香蕉和小番茄，眼巴巴地期待着实现水果自由的一天吧。

采写：赵津津
校对：赵婉岑

无题

我看到
鸡蛋花树下会说话的蛇
红靴子的猫在模仿闪电伸懒腰
还有若隐若现的星光里
你独自歌唱



我梦到
你披着那件分文不值的红斗篷
穿梭在黑白老照片一样的人群里
在那物是人非的景色里啊
人影皆寂寞

作者：安南
楠苑三幢

雨夜



雨大滴大滴地
落下来
敲开了我的窗

雨巷里的青石板
溅起了无数水花
将我从孤灯下搜出

雨滴
我拥抱她 我追随她
我对着空气讲话
像个深谙世事的孩子。

作者：李元芳
楠苑三幢

我不喜欢下雨，但我喜欢听雨的声音，也喜欢雨后泥土干净的味道，下过雨后的夏天总是遍地落花，效仿一下黛玉葬花也未尝不可，总之心该安放的地方应该是美丽纯净的大自然。

你看吧，无论是旅途的无聊，还是生活疲惫都会被所有的新鲜事物一扫而空，落花，雨伞，古镇，江南，流水，或是陌生人的喧闹都会让你释放内心的压力，找到一处平静。
从网络中抽离出来，你的眼睛值得看到外面更

作者：李林丽
梓苑三幢

你若懂我

等你，在我的梦里。云开，月明，每一粒惆怅，都是为你。我并非囚徒，只是舍不下这蝶雨霏霏。

你若懂我，应知道，我每夜，都是在枕着你的心跳。

一一之后，月亮，脱去秋水，成了岸。我与你，在空白处，相约一片远方的云……



作者：赵柳宾
桦苑二幢

看见旅行

给自己一场旅行，乘坐慢慢悠悠的绿皮火车，经过无数的村落，运气好的话碰上下雨天，可以看到沿途不一样的风景，有时候看到那些村落你甚至还会怀疑是不是行走在了余华的书里，又或者是鲁迅儿时的记忆。

最好去江南吧，体验一下文人墨客眼里那个多雨又多情的地方，在某个阳光慵懒的午后，点上一杯清茶，坐在靠近小湖的茶馆里，如果这个时候随身再带上一本喜欢的书，那该是要好好享受的下午了。

你也可以像丁香姑娘一样，穿着旗袍行走在雨巷，但我偏爱透明的伞，因为它干净纯洁。

又或者将目的地定为北方的古镇，北方的古镇当然不及南方古镇给人的那种有故事感，但它的庄严或许能让你感受到无比的轻松，这种轻松来源于内心压力的释放也来源于在威严面前你可以肆意的将自己的情绪放下。

